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نامه نوشته شده است تطبیق دهید. در صورت وجود با کدی که روی پاسخ. این کد را است 1سؤالات شما  یهکد دفترچ .1
 مغایرت، در اسرع وقت مسئول جلسه را مطلع کنید.

ت داخل دفترچه را بررسی نمایید. در صورت وجود هر گونه نقصی در دفترچه، در بلافاصله پس از آغاز آزمون، تعداد سؤالا -2
 اسرع وقت مسئول جلسه را مطلّع کنید.

نامه در اختیار شما قرار گرفته که مشخصات شما بر روی آن نوشته شده است. در صورت نادرست بودن آن، یک برگ پاسخ -3
 در اسرع وقت مسئول جلسه را مطّلع کنید. 

ها هیچ نامه وارد شود. بدیهی است موارد مندرج در دفترچه سؤالات تصحیح نشده و به آنها باید در پاسخکلیه جواب -4
 ای تعلق نخواهد گرفت.نمره

 نامه بنویسید.خانوادگی خود را روی کلیه صفحات دفترچه سؤالات و پاسخ. نام و نام5

دارید و بعلاوه پاسخ هر پرسش را با مداد  . پس آن را تا نکنید و تمیز نگهکندنامه شما را دستگاه تصحیح می. برگه پاسخ6
 مشکی نرم در محل مربوط علامت بزنید. لطفاً خانه موردنظر را کاملًا سیاه کنید.

تاپ ممنوع است. همراه داشتن این قبیل وسایل حتی اگر از آن همراه داشتن لوازم الکترونیکی نظیر تلفن همراه و لپ -7
 شود.ستفاده نکنید یا خاموش باشد، تقلب محسوب میا

 نامه به مسئولین جلسه تحویل شود.دفترچه سؤالات باید همراه پاسخ -8

 نمره مثبت و پاسخ نادرست یک نمره منفی دارد. 4اسخ درست به هر سؤال پ -9

 شوند.آموزان پایه دهم و سوم متوسطه انتخاب میکنندگان در دوره تابستان از بین دانششرکت -10

 .است ممنوعحساب استفاده از ماشین



و  های شیمیاییاع پیوندکنند. با توجه به خصوصیات انوترة بیرون سلولی نقش مهمی ایفا میهای بسپیوندهای شیمیایی در اتصال پروتئین -1 

 است؟ مناسباع پیوندهای شیمیایی برای این شرایط ها، کدام یک از انومیزان قدرت اتصال آن

 ( پیوندهای هیدروژنی3  ( پیوندهای واندروالس2  ( پیوند یونی1 

 ( پیوندهای ملکولی5  ( پیوندهای کووالانسی4 

درصد  5الی  2همین دلیل هوای درون انکوباتور باید همیشه بین  یکی از عوامل مهم در روند کشت سلولی و انکوباسیون است به CO2گاز  -2

CO2 اشته باشد. به نظر شما به طور معمول غلظت دCO2 با میزان کدام یک از عوامل زیر در محیط کشت باید در تعادل باشد؟ 

 ( سدیم کلراید5 ( کربنات سدیم4 ( اسید کربنیک3 ( گلوکز2 ( آب1 

، ضریب تغییرات به سکته مغزیبیمار مبتلا  4های بنیادی مغز استخوان در یک متخصص نورولوژی )مغز و اعصاب( پس از تزریق سلول -3

 ها کدام است؟را به دست آورده است. حاصل ضرب تغییرات در میانگین آن 1392، 1391، 1390، 1389

 1 )5

2
  2 )5

2
  3 )5

3
  4 )5

3
  5 )3

5
  

 دام است؟کروز  10و  8 ،5، 9 (follow up)های بنیادی چربی با تعداد روزهای پیگیری بیمار دریافت کننده پیوند سلول 4های واریانس داده -4

 1 )2 2 )/2 5  3 )3 4 )/3 5  5 )4 

5/گیری شده و برابر اندازه حجم مقداری معین از محیط کشت سلولی با یک پیمانه -5 متر گیری این پیمانه چند سانتیلیتر است دقت اندازه 8

 مکعب است؟

 1 )/01  2 )/001  3 )100 4 )/02  5 )/03   

 های فرعی هستند؟های زیر، کمیتکدام یک از دسته کمیت -6

   شتاب -وزن -( کار2  طول -نیرو -حجم -( چگالی1 

 سرعت -چگالی -( کار4  چگالی -جرم -مساحت -( فشار3 

 شتاب -زمان -جرم -( طول5 

  



 شود؟های بنیادی به چه منظوری استفاده میایشگاه سلولدر آزم (DMSO)« دی متیل سولفوکساید»از ترکیب  -7

  ها در برابر گرما( محافظت سلول2  ها در برابر سرما( محافظت سلول1 

 ها از محیط( استخراج سلول4  ( استریل کردن محیط کشت3 

 ها( دفریز کردن سلول5 

s(BMSCهای بنیادی مغز استخوان های حاصل از کشت سلولهای بنیادی، به منظور شناخت رده سلولدر آزمایشگاه سلول -8 از کدام  (

 شود؟می تکنیک استفاده

 ( کروماتوگرافی5 ( اسپکتروفتومتری4 ( فلوسایتومتری3 ( سانتریفیوژ2 ( انکوباسیون1 

های قلب، های دریچهارساییاز ن شود. برای مثال در انواعیمند میهای جانوری به انسان بهرهساختی، گاهی از پیوند بافت گونهدر پزشکی باز -9

 شوند؟شود. چنین پیوندهایی اصطلاحاً چه نامیده میهای خوکی استفاده میاز پیوند دریچه

 ( گزنوگرافت5 ( ارتوگرافت4 ( اتوگرافت3 ( هتروگرافت2 ( آلوگرافت1 

شود. این یتنظیم م ها ر این اجتماع به شدتسلولهای یک موجود پرسلولی اعضای یک اجتماع بسیار سازمان یافته هستند. تعداد سلول -10

رنامة دن فرایند بشا فعال بها نیاز نباشد، باشد. اگر به سلولو هم با کنترل میزان مرگ سلولی میتنظیم، هم با کنترل میزان تقسیم سلولی 

دکشی سوق دهد و سلول به سوی خودر سلول رخ می (Programmed Cell Death)ریزی شده برنامهمرگ درون سلولی، روندی به نام مرگ 

یرد و به گمی رتداخل سلول صوریزی شده سولی توسط یک آبشار مبتنی بر لیز پروتئین )پروتئولیتیک( در شود. مرگ برنامهداده می

ت ن انگشتان دسدهد و جدا شدرسد. این پدیده در نمو جنینی بارها و بارها رخ میهای مجاور آسیب نمیشود که به سلولای انجام میونهگ

 گویند.می ای از آن است. این پدیده را اصلاحاً . . . .و پا از یکدیگر از اندام پارو مانند اولیه، نمونه

  (Cytokinesis)( سیتوکنیز 3  (Cytolysis)( سیتولیز 2   (Necrosis)نکروز ( 1 

 (Acantholysis)( آکانتولیز 5  (Apoptosis)( آپوپتوز 4 

  



 شوند؟های جنین گاسترولایی مشتق میاز کدام لایه به ترتیبهای بافت کبدی، بافت چربی و بافت عصبی سلول -11

  اکتودرم -مزدودرم -( آندودرم2  اکتودرم -آندودرم -( مزودرم1 

 آندودرم -اکتودرم -( مزدودرم4  مزدودرم -اکتودرم -( آندودرم3 

 آندودرم -مزودرم -( اکتودرم5 

 مراز، با نقش . . . . این آنزیم مطابقت دارد.پلی DNAتوسط  (Proof reading)یش عمل ویرا -12

 1 )3  به5 2  اگزونوکلئازی )3  به5 3  آندونوکلئازی )5  به3 اگزونوکلئازی 

 4 )5  به3 5  آندونوکلئازی )5  به3 مرازیپلی 

 گیرد؟شناسی به چه منظوری مورد استفاده قرار میتکنیک آزمایشگاهی زیر در آزمایشگاه سلول -13

 

 های سلولی از یکدیگرروش معمول برای جدا کردن اجزای شیره سلولی و اندامک( 1 

 های پروتئین با بارالکتریک متفاوت( روش معمول برای جداسازی مولکول2 

 های پروتئین با اندازه و چگالی متفاوت( روش معمول برای جداسازی ملکول3 

 های سلولی مختلفهای تمایز یافته با ردهترین روش جداسازی سلول( معمول4 

 هاهای منبع این سلولفتهای بنیادی از باترین روش جداسازی سلول( معمول5 

  



 یک گرم از کدام نمونه تعداد مولکول بیشتری دارد؟ -14

 1 )C H F2 2 2  2 )CS2  3 )CH Cl3  4 )COCl2  5 )C H O6 12 6  

های بنیادی، قادر به تولید ، کدام گروه از سلول(Potentiation)پذیری های بنیادی و بر اساس توان تمایزی و برگشتدر آزمایشگاه سلول -15

 پُرزهای کوریونی هستند؟

 1 )Unipotent 2 )Totipotent 3 )Multipotent 4 )Oligopotent 5 )Pluripotent  

A)اتوموزومی للی ا 4در مطالعة همزمان یک ژن  -16 ,A ,a ,HS)1 2 dH)اللی  3( Xو یک ژن وابسته به جنس )وابسته به  3 ,dH ,E)1 2 ،

 رود؟ند نوع ژنوتیپ در جمعیت انتظار میچ حداکثر

 1 )90 2 )12 3 )60 4 )36 5 )30 

 ی خونی مادر و جنین؟در ناسازگار -17

 شوند.های تولید شده توسط مادر، آگوتینه میهای قرمز جنین در بدن مادر و توسط پادتنگلبول( 1 

 شوند.های تولید شده توسط جنین، آگوتینه میمادر در بدن جنین و توسط پادتنهای قرمز ( گلبول2 

 شوند.های تولید شده توسط مادر، لخته میهای قرمز جنین در بدن جنین و توسط پادتن( گلبول3 

 شوند.های تولید شده توسط جنین، لخته میهای قرمز مادر دب دن جنین و توسط پادتن( گلبول4 

 شوند.های تولید شده توسط مادر، آگوتینه میهای قرمز جنین در بدن جنین و توسط پادتن( گلبول5 

 دهد؟های بنیادی رخ میهای لامین، در طی کدام پدیده در چرخه سلولی سلولدفسفوریله شدن پروتئین -18

 ری در مرحلة آنافازهای کینتوکو( کوتاه شدن رشته2  ای در طی مرحلة تلوفاز میتوزتشکیل پوشش هسته( 1 

 مریزه شدن زیرواحدهای توبولینی و تشکیل دوک تقسیمپلی (4  ( تشکیل شیار غشای پلاسمایی در مرحلة سیتوکنیز 3 

 ای در طی مرحلة پرومتافاز( فروپاشی پوشش هسته5 

  



انجام داد. وی  L1210ص در موش به نام مطالعات ارزشمندی را بر روی رشد یک تومور خا Skipperدانشمندی به نام  1970در دهه  -19

nهای سرطانی این تومور به شکل نمایی مشاهده نمود که سلول
( ها دو ساعت، تعداد سلول 13ای که در هر کنند، به گونهتکثیر پیدا می 2(

9ها به که تعداد سلولشود و هنگامیبرابر می
میرد. از سوی دیگر، وی مشاهده نمود که داروهای ضدسرطان، عدد برسد، حیوان می 10

. با این گردندموشی می های سرطانی این تومورسلولاز  ثابتینظر از اندازه اولیه تومور، در هر بار تجویز موجب از بین رفتن درصد صرف

درمان نمایید. اگر قبل از  Bو  Aرا با مقادیر مشخصی از دو داروی فرضی  L1210خواهید یک موش دارای تومور توصیف، تصور نمایید که می

8های این تومور برابر با شروع درمان، تعداد سلول
درمان نمایید. اگر قبل از شروع درمان، تعداد  Bو  Aفرض که داروی باشد، با این پیش 10

8های این تومور برابر با سلول
نیز در هر بار  Bداروی های سرطانی و از سلول 90%در هر بار تزریق  Aفرض که داروی باشد، با این پیش 10

99%/تزریق   ؟باشدکدام یک از موارد زیر قابل انتظار می Skipperهای تومور را از بین ببرد، بر اساس اصول از سلول 9

4های سرطانی به برای بار نخست، تعداد سلول Bو  Aبعد از تجویز توأم داروهای ( 1 
 عدد خواهد رسید. 10

 بار تکرار شود. 2باید  Bو  A( برای از بین بردن کامل تومور، تجویز توأم داروهای 2 

 از بین رفتن کامل تومور شود. تواند با سه بار تزریق موجببه تنهایی می A( داروی 3 

 تواند با دو بار تزریق موجب از بین رفتن کامل تومور شود.به تنهایی می B( داروی 4 

 شود.هزار سلول سرطانی می 100بعد از دو بار تزریق، به تنهایی باعث از بین رفتن  B( داروی 5 

اند. در دهیفا نموهای نوین برای بیماری دیابت امهمی در توسعة درمان ای از حیوانات آزمایشگاهی هستند که نقشسویه NODهای موش -20

CTLAاین سویه، به علت یک جهش در ژنی به نام  4های د در لوزالمعده تجمع کرده و با از بین بردن سلولهای سفی، گلبول

های وزهط با حهای آزمایشگاهی که در تحقیقات مرتبهای موششوند. یکی دیگر از سویهکننده انسولین، موجب ایجاد دیابت میترشح

ولی و ، سیستم ایمنی سلSCIDهای باشند. در موشمی SCIDهای باشند، موشای برخوردار میپزشکی از اهمیت ویژهمختلف زیست

جود به و NOD-SCIDهایی را به نام های اخیر، دانشمندان موشسرکوب شده است. در سال Prkdcهومورال به علت جهش در ژن 

ر خصوص د بعد صفحةباشند. به نظر شما چند مورد از موارد اند که هر دو جهش یاد شده در فوق را به طور همزمان دارا میآورده

 تواند صادق باشد؟می NOD-SCIDهای موش

 

  



 یابند.های سرطانی در بدن این حیوانات تکثیر میها، سلولورهای انسانی به این موشالف( در صورت پیوند توم 

 باشند.ها مدل حیوانی مناسبی برای بررسی دیابت میب( این موش 

 توان کبد انسان را به این حیوانات پیوند نمود.زنند. لذا میانسانی را پس نمی های کبدها سلولج( این موش 

 باشند.و بررسی اثر داروهای ضد ایدز می AIDS(HIV)ها مدل حیوانی مناسبی برای آلوده نمودن با ویروس بیماری د( این موش 

 ( چهار مورد5  ( سه مورد4 ( دو مورد3 ( یک مورد2 صفر مورد (1 

درمانی رای ایمنیبه است. های سرطانی مورد توجه قرار گرفتهای مهم در مبارزه با سلولعنوان یکی از روش درمانی سرطان بهروزه ایمنیام -21

های سرطانی ه سلولهای ایمنی از بدن بیمار خارج و بعد از فعال شده علیسلولسرطان دو رهیافت کلی وجود دارد؛ در رهیافت نخست، 

قویت تومور فرد را تهای ایمنی داخل شود که سلولشوند و در رهیافت دوم، به بیمار سرطانی داروهایی تجویز مییمار تزریق میمجدداً به ب

کننده ایمنی های فعالی داروهای ایمنی انسانی فعال شده علیه تومورها و یا اثرات درماننمایند. به نظر شما اگر بخواهیم اثربخشی سلولمی

دام از ی برای هر کهای مناسبتوانند گزینههای حیوانی به ترتیب میسانی را در حیوانات آزمایشگاهی بررسی نماییم، کدام مدلضد تومور ان

 های اول و دوم ذکر شده در فوق باشند؟رهیافت

 الف( موش دارای نقص سیستم ایمنی القا شده با تومور انسانی 

 شده با تومور موشیهای دارای سیستم ایمنی موشی القا ب( موش 

 کدام( الف و هیچ3  ( ب و الف2  ( الف و ب1 

 کدام و ب( هیچ5  کدام( ب و هیچ4 

باشد. برای این می دیده ضروریها در موضع آسیبهای بنیادی به بیماران، مشاهده استقرار این سلولبرای حصول اطمینان از موفقیت پیوند سلول -22

ین اربرداری از ان، تصویهای بنیادی تزریق شده به بیمارهای ردیابی سلولکنند. یکی از روشاستفاده می« دیهای بنیاردیابی سلول»منظور از 

شوند می قرار داده« داروی حاجب»ها در محیط کشت حاوی ، ابتدا این سلولMRIهای بنیادی با باشد. برای ردیابی سلولمی MRIها با سلول

 گردد.میری ویربرداتقویت سیگنال در جریان تص ای است که منجر بهنیادی نفوذ کند. داروی حاجب مادههای بتا این دارو به درون سلول

  



رد ارزیابی قرار مو MRI های مختلف بدن باها در بافتشوند و توزیع و استقرار آنهای بنیادی به بیمار تزریق میبعد از نفوذ دارو، سلول

 اشد؟داشته ب نبایدهای زیر را یک از ویژگیه کار رفته برای ردیابی سلولی کدامگیرد. با این توصیف، داروی حاجب بمی

 غیر رسمی بودن( 1 

 های مختلفهای بنیادی به بافت( عدم تغییر در ظرفیت تمایز سلول2 

 های بنیادی( عدم تأثیر در تکثیر سلول3 

 های بنیادی( دفع سریع از سلول4 

 دیدههای آسیبهای بنیادی در بافتمایل استقرار سلول( عدم تغییر در ت5 

هایی هستند که سهای اونکولایتیک ویروباشد. ویروسهای اونکولایتیک میهای نویت درمان سرطان استفاده از ویروسیکی از رهیافت -23

از  رای استفادهانعی بهای طبیعی دارند. در این خصوص موهای سرطانی را دارند، در حالی که تکثیر ناچیزی در سلولتوانایی کشتن سلول

د یماری در فریجاد بای استفاده نمود که سبب اهای تضعیف شدهها در درمان سرطان وجود دارد. برای مثال بایستی از ویروساین ویروس

های د ویروسمنی فراند یا ایمن هستند، سیستم ایسرطانی نشود و یا از آنجایی که اکثر افراد قبلاً علیه این ویروس واکسینه شده

 ؟یر معقول استادهای زهیک از پیشنکدامد. برای غلبه این موانع کناونکولایتیک را خنثی می

ها توسط ها به بدن بیمار، ویروسهای بنیادی به عنوان حامل ویروس جای داد تا بعد از تزریق این سلولتوان ویروس را داخل سلولمی -الف 

 دهای بدن خنثی نشوند.باآنتی

 هتوان میزان زیادی ویروس را به بیمار تزریق کرد تا اگر بخشی از آن توسط سیستم ایمنی حذف شود، مقداری باقی بماند تا بمی -ب 

 سرطانی داخل بدن برسد.های سلول

شود( را تغییر داد تا توان لیگاند ویروس )مولکول سطحی ویروس که سبب اتصال ویروس به سطح سلول برای ورود به داخل سلول مییم -ج 

د در ه این لیگانعلی بر هایی که قبلاً بادیهایی که بیشتر در سطح سلول سرطانی وجود دارند، متصل شود و آنتیتنها بتواند به مولکول

 بدن تولید شده است، نتواند ویروس را خنثی کنند.

  



ها را های بدن نتوانند آنبادیاتیلن گلیکول پوشاند تا آنتیهای اونکولایتیک را با استفاده از مواد شیمیایی مثل پلیتوان سطح ویروسمی -د 

 خنثی کنند.

 کدام( هیچ5 ( ب و ج و د4 و د( الف و ج 3 ( الف و ب و ج2 ( همه موارد1 

معروف است،  (Lag Phase)باشد. در مرحلة نخست که به مرحلة تأخیر یها در محیط کشت مطابق شکل زیر دارای سه مرحله مرشد سلول -24

 ها وارد چرخة تکثیر شده و ازدیاد یابند.کشد تا سلولچند ساعت تا چند روز طول می

شویم که با حله دیگری می. در خاتمه وارد مر(Log Phase)شود ها به صورت لگاریتمی زیاد میاد سلولباره تعدبعد از اتمام این مرحل، به یک

 .گویندمی (Stationary Phase)دهد به این مرحله، مرحله ایستایی ها رخ نمیسلولگذر زمان، تغییری در تعداد 

م مرحله یا کداما شکنند. با این توصیف، به نظر بین رفتن می ها شروع به ازدر ادامه، اگر ظرف کشت و محیط کشت تعویض نشود، سلول

 باشد؟برای انتقال ژن به داخل سلول می فرصتترین مراحل به

 

 ( مرحلة لگاریتمی2   مرحلة تأخیر( 1 

 ( مرحلة تأخیر و مرحلة لگاریتمی4   ( مرحلة ایستا3 

 ( مرحلة تأخیر و مرحلة ایستایی5 

  



ها در ترکیب فاده از آنها( در جهت استمواد )بیومتریاللوم دارد که به توسعه و پیشرفت زیستای از عای است که اشاره به حوزهمهندسی بافت واژ -25

های دارای سازه پردازد. هدف مهندسی بافت ترکیب کردنهای عملکردی میهای فعال زیستی برای تولید بافتها و مولکولها، سلولداربست

هایی از مثال های آسیب دیده است. پوست و غضروف مصنوعیها یا اندامبهبود بافتعملکردهای مشخص به منظور برگرداندن، حفظ و یا 

ها در انسان د استفاده از آناند با این وجوکسب کرده (FDA)ای هستند که مجوز استفاده را از سازمان غذا و داروی آمریکا های مهندسی شدهبافت

های وشرو با  هندسی بافت لازم است، دانشمندان زیست مواد مناسب را کشف کردهرو است. برای پیشرفت حوزة مهایی روبهبا محدودیت

 د.سب کننکهای مطلوب مورد نظر را مواد مختلف ویژگیها ایجاد کنند تا زیستمهندسی در صورت لزوم تغییراتی را در ساختار آن

زای درون ز فاکتورهایاها استفاده مواد خاصی باید مورد استفاده گیرند و برای ترمیم برخی بافتزیست ه به بافتی که باید ترمیم شودبا توج

نند کها را تقلید میی بافتای خارج سلولادی در اولویت قرار دارد. معمولاً زیست مواد نقش مادة زمینههای بنیترمیم و تحریک تکثیر سلول

ای نههای مادة زمییژگیمواد مورد استفاده به وهای فیزیکی و مکانیکی زیستیژگیکنند تا ودر نتیجه در اغلب اوقات دانشمندان تلاش می

 بافت مورد نظر شبیه باشد.

که در آن های خود ترمیمی )ای است که هم شامل مهندسی بافت است و هم شامل مطالعه در مورد مکانیسمزساختی حوزة گستردهپزشکی با

گیرد(. ه میها برای ترمیم بهرها و اندامها و نوسازی بافتبدن از سیستم درونی خود و گاهی با کمک فاکتورهای زیستی بیرونی برای نوزایی سلول

 اند.فتهرار گرهای تعریف شده برای این دو واژه مهندسی بافت و پزشکی بازساختی به وفور به جای هم مورد استفاده قبا وجود مرز

وس قتی خبر به زئم زئوس آتش را به انسان داد. وهای یونانی به دور از چشخدای آتش در اسطوره (Promrtheus)پرومته یا پرومتئوس 

خورد و شب جگر را می آمد و جگر اووز عقابی میرساند. هر ررسید او را بر سر قله قاف )در قفقاز( برد و بست و او را به سزای اعمال خود 

 ؟تدام اسکهای علوم تعریف کنیم، این حوزة عملی یم داستان پرومتئوس را در قالب یکی از حوزهرویید. اگر بتواناز نو می

 فقط مهندسی بافت( 1 

  ( فقط پزشکی بازساختی2 

 ( زیست مواد3 

 ( مهندسی بافت و پزشکی بازساختی4 

 ( پزشکی بازساختی و زیست مواد5 

  



 های اتصال عرضی استفاده شوند؟توانند به عنوان تثبیت کنندهچند تا میاز ترکیبات زیر حداقل  -26

 

 ( پنج تا5 ( چهار تا4 ( سه تا3 ( دو تا2 ( یکی1 

 ؟تندنیسهای مناسبی کنندهاگر بخواهیم شکل ظاهری یک بافت را مورد مطالعة دقیق قرار دهیم چند تا از ترکیبات زیر تثبیت -27

 فرمالدهید 

 متانول 

 لوتارآلدهیدگ 

 پارافرمالدهید 

 استون 

 ( پنج5 ( چهار 4 ( سه3 ( دو2 ( یک1 

های زیر نندهکتثبیت  خواهیم ساختار یک پروتئین درون سلولی را در سلول کبدی بررسی کنیم. به نظر شما کدام ترکیب ازفرض کنید می -28

 ؟تواند مناسب باشدمیبرای این مقصود 

 ( فرمالدهید و اتانول3  ( استون و متانول2  ( پارافرمالدهید و اتانول1 

 ( اتانول و گلوتارآلدهید5  ( فرمالین و پارافرمالدهید4 

 

  



 ؟نیستکدام یک از جملات زیر در مورد آب درست  -29

   دهندة ضعیف گرما است.انتقال( 1 

 باشد.( عایق الکتریکی قوی می2 

 ( حلال خوب برای بیشتر مواد درون سلولی است.3 

 کند.های شیمیایی درون سلولی مشارکت می( در اکثر واکنش4 

 ضروری است.ی وجود آب مهای آنزی( برای اغلب واکنش5 

 یال غشای سلولی:موزائیک سبر طبق نظریة  -30

 سازند.ها و فسفولیپیدها یک ساختار منظم تکرار شونده را میپروتئین( 1 

 ( غشای پلاسمایی یک ساختار محکم بدون انعطاف است.2 

 ها رو به هم است.های قطبی آنسازند که قسمت( فسفولیپیدها یک دو لایه را می3 

 یة فسفولیپید آزاد هستند.ها نسبتاً برای حرکت عرضی در دو لا( پروتئین4 

 ( فسفولیپیدها در بین دو لایة پروتئینی رها هستند تا حرکات چرخشی انجام دهند.5 

 شود؟کدام یک از ترکیبات زیر کمتر در آب حل می -31

 ( متانول3  ( اتانول2  ( بوتانول1 

 ( هگزان5  ( پروپانول4 

لیل شکند و به دها را میشود. این آنزیم پروتئینزیمی بنام تریپسین استفاده میها از کف ظرف کشت معمولاً از آنبرای جداسازی سلول -32

ها از لولسا شدن ها در معرض این آنزیم باعث جدها با کف ظروف کشت از جنس پروتئینی هستند، قرارگیری سلولکه اتصالات سلولاین

 شرایط  ر گرفتنها مستلزم در نظهر عامل زیستی در محیط سلولشود. بدیهی است که استفاده از کف ظروف کشت برای اهداف بعدی می

  



ه نظر ر ندارید. باختیا های ویژه است. فرض کنید شما پرتکلی برای استفاده از تریپسین درگیری از پروتکلها و در نتیجه بهرهخاص سلول

وفق مداسازی جو باعث  تر بودهمناسبها از کف ظرف کشت با استفاده از تریپسین ک از شرایط زیر برای جداسازی سلولیم شما کدا

 شود؟ها میسلول

 ( جوشاندن محلول تریپسین قبل از استفاده1

 ها در معرض تریپسین همزمان با یک محلول غلیظ پروتئینی ( قرار دادن سلول2

 گراددرجه سانتی 40ها در معرض تریپسین در دمای ( قرار دادن سلول3

 گراددرجة سانتی 4ها در معرض تریپسین در دمای ( قرار دادن سلول4

 گراددرجة سانتی 100ها و تریپسین در دمای ( قرار دادن سلول5

 ها درست نیست؟کدام جملة زیر در مورد پاساژ سلول -33

 گیرد.ها در شرایط آزمایشگاهی صورت میها به منظور ازدیاد سلولپاساژ سلول( 1 

 ها را باید از کف ظرف جدا کرد.نظرف کشت آهای چسبیده به کف ( برای پاساژ سلول2 

 .نهایت بار در ظرف کشت پاساژ دادتوان بیهای سالم را میهای جدا شده از بافت( سلول3 

 شود.های سالم حفظ میهای جدا شده از بافتر تعداد پاساژهای کم ویژگی اغلب سلول( د4 

 های سرطانی چسبنده به کف ظرف کشت وجود ندارد.های سالم چسبنده و سلول( تفاوتی بین پاساژ سلول5 

 تواند باشد؟یک نمیکدام ها ازاختار هورمونس -34

 ها( برخی از چربی3  ها و پپتیدها( پروتئین2  ( مشتقات آمینواسیدها1 

 ( استروئیدها5  ( قندها4 

  



شوند در می اند و زیر میکروسکوپ به شکل ذیل دیدههایی نامشخص که به کف ظرف کشت چسبیدهتصور کنید یک فلاسک حاوی سلول  -35

 ؟ندموجود در فلاسک باشتوانند سلول یک نمیهای زیر کدامگیرند. به نظر شما از بین سلولر میاختیار پژوهشگری قرا

 (A های جدارة ریة یک پستاندارسلول 

 (B های جدارة رودة باریکسلول  

 (C درم پوست انسانهای اپیسلول 

 (D های خونیسلول 

 (E های جدارة داخلی سرخرگ آئورتسلول 

  Dو  D   3 )Cو  D  2 )A( فقط 1 

 4 )E  وC   5 فقط )E  

 دهد؟تحت تأثیر قرار می بیشتربه نظر شما وجود مدام یک از مواد زیر در محیط کشت فشار اسمزی را  -36

  ( روغن3  ( پروتئین2  ( چربی1 

 ( فیبر سلولزی5  ( نشاسته4 

رمیم اشد برای تبگر بنا ای دچار زخم پوستی شدیدی شده باشد که احتمال دارد جای این زخم در بدن او باقی بماند. افرض کنید پسر بچه -37

 ؟تر هستنداسبمنهای بنیادی زخم او از سلول بنیادی استفاده کنیم، به نظر شما کدام گروه از سلول

 های بنیادی اندومتریالسلول( 2  های بنیادی جنینی( سلول1 

 های بنیادی بافت چربی( سلول4  های بنیادی عصبی( سلول3 

 های بنیادی خونساز( سلول5 

  



د، ل شور محلولکولی دای که باعث افزایش قدرت نیروهای بین مواگر محلولی از یک مولکول زیستی داشته باشیم، در صورت افزودن ماده -38

 کند؟کدام ویژگی زیر کاهش پیدا می

 ( کشش سطحی3  ( ویسکوزیته2  ( فشار بخار1 

 طور همزمان( ویسکوزیته و کشش سطحی به5  ( مقطه جوش4 

ما احتمال ه نظر شبد زیر دهد. کدام پیونکنیم و محلول حاصل الکتریسیته را عبور نمیمادة جامدی را در آب حل می تصور کنید زیست -39

 بیشتری دارد که در این مادة جامد وجود داشته باشد؟

 ( واندروالسی5 ( فلزی4 ایلانسی شبکها( کو3 الانسی قطبی( کو2 ( یونی1 

Cکدام گروه از ترکیبات شامل پیوند  -40 O ؟نیستند 

 ها( آمین5 ( اسیدها4 ها( الکل3 ( آمیدها2 ( استرها1 
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